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Protokół nr 6/2026 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Poznaniu 

odbytego w dniu 21 kwietnia 2026 r. w Starostwie Powiatowym w Poznaniu 

 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli: członek Zarządu Pani Elżbieta Nawrocka; członkowie Komisji (lista 

obecności w załączeniu). 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Pani Jolanta Pankowska, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzyła  

i poprowadziła posiedzenie komisji. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

1. Otwarcie posiedzenia komisji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Rozpatrzenie petycji Pani Anny Szmelcer Przewodniczącej Stowarzyszenia Polska 

Wolna od GMO w sprawie szczepień przeciw HPV w szkołach. 

4. Wolne głosy i wnioski. 

5. Zamknięcie posiedzenia komisji. 

 

3. Rozpatrzenie petycji Pani Anny Szmelcer Przewodniczącej Stowarzyszenia Polska Wolna od 

GMO w sprawie szczepień przeciw HPV w szkołach. 

 

Pani Jolanta Pankowska, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformowała, że petycje 

można składać w interesie publicznym, ale też indywidualnie. Do Rady Powiatu wpłynęła petycja Pani 

Anny Szmelcer Przewodniczącej Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO w sprawie szczepień przeciw 

HPV w szkołach. Wnioskodawca realizuje misję zwalczania szczepień generalnie. Do petycji załączono 

białą księgę przeciwko szczepieniom HPV, w której próbuje się przekonać adresatów o ich szkodliwości. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformowała, że zadaniem Komisji nie jest ocena, 

czy szczepionka HPV szkodzi, czy pomaga, jakie jest jej znaczenie i ile ona kosztuje, a takich 

argumentów używa w petycji wnioskodawca, powołując się na różne autorytety, które nie są znane. 

Nie jest to „nasze zadanie, bo my nie musimy znać autorytetów, które wypowiadają się na temat 

szczepień. Naszym zadaniem jest podjęcie decyzji, czy tego typu petycje będziemy rozpatrywać nie 
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znając ani skutków, ani przyczyn, ani kosztów przeprowadzania szczepień. Naszym zadaniem jest 

podjęcie decyzji, czy tego typu petycję uznajemy za słuszną, czy ją odrzucamy ”. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedziała, że powiat wspiera szczepienia, które 

obecnie są finansowane centralnie. 

 

Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Tomasz Gintrowicz powiedział, że ma 

formalne wątpliwości związane z petycją. Petycja podnosi bowiem kwestię szczepień w szkołach 

podstawowych, a powiat nie ma nadzoru nad tymi placówkami.  

Wiceprzewodniczący Komisji wskazał także na wątpliwości natury ideologicznej, dodając, że rada 

powiatu nie powinna się takimi kwestiami zajmować i nie jest władna do rozpatrzenia tej petycji. Dodał 

jednak, że gdyby Rada miała się zajmować merytoryczną stroną tej petycji, do czego nie dojdzie, to on 

byłby „za”, zgadzając sią z zawartymi treściami w białej księdze. 

 

Radny Pan Waldemar Demuth podzielił zdanie Wiceprzewodniczącego Komisji, stwierdzając, że rada 

powiatu nie jest właściwym organem do rozpatrzenia petycji. Dodał także, że skoro szczepionka 

przeszła wszystkie badania w Ministerstwie Zdrowia i została dopuszczona do obrotu, to żadne 

niefachowe gremium nie powinno wskazywać, czy ona podlega stosowaniu, czy nie.  W petycji co 

prawda wskazano skutki uboczne stosowania szczepionki, ale każdy lek na ulotce ma takie skutki 

wskazane i dodał, że petycję należy odrzucić. 

 

Radny Pan Z. Jankowski podzielił zdanie przedmówców, stwierdzając, że petycja podlega odrzuceniu. 

 

Radny Pan S. Waligóra także opowiedział się za odrzuceniem petycji, stwierdzając, że adresat tej petycji 

nie został szczegółowo wskazany. W zasadzie każdy mógłby nim być.  Wskazał, że przywoływanie 

przykładów różnych zdarzeń z roku 2017 nie jest właściwe, bo od tego czasu medycyna poszła wyraźnie 

do przodu, zmieniła się też społeczna świadomość w tym temacie.  

 

Pani Jolanta Pankowska, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedziała, że żaden z 

członków Komisji nie jest mikrobiologiem, aby móc przeanalizować wskazane w petycji argumenty.  

 

Członek Zarządu Pani Elżbieta Nawrocka powiedziała, że wypowiadanie się co do zasadności 

stosowania szczepionki w szkołach podstawowych, dla których Powiat Poznański nie jest organem 

prowadzącym, jest przekraczaniem pewnych kompetencji, których ten organ samorządu nie ma. Drugi 

argument, który podniosła Pani E. Nawrocka, to fakt, że decyzję o szczepieniu dzieci podejmują ich 

rodzice. Radni nie powinni decydować za rodziców, czy ci mają szczepić dzieci, czy nie. 
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Pani Jolanta Pankowska, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powtórzyła argument, że 

w Komisji nie zasiadają fachowcy i nie mają kompetencji do merytorycznego wypowiadania się na 

temat szczepionki. Ponadto gdyby poszukać zwolenników szczepień, to oni zapewne znaleźliby tyle 

samo argumentów za stosowaniem szczepień, aniżeli strona przeciwna. 

 

Pani Jolanta Pankowska, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poddała pod głosowanie 

przedmiotową petycję formułując wniosek „kto jest za odrzuceniem petycji obywatelskiej”.  

 

Komisja jednogłośnie opowiedziała się za odrzuceniem petycji. 

 

4. Wolne głosy i wnioski. 

 

Radny Pan Zbigniew Jankowski poinformował, że w przeszłości wszyscy byli szczepieni przeciwko ospie, 

a obecnie te szczepienia ustały. 

 

Pani Jolanta Pankowska, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedziała, że przyczyną 

ustania szczepień przeciwko ospie był brak stwierdzenia przypadków pojawiania się tej choroby przez 

okres 5 lat. 

 

Radny Pan Waldemar Demuth poinformował Komisję w ramach ciekawostki, że podczas praktyk 

erasmusowych jego córki w szpitalu we Włoszech zażądano od niej ważnych szczepień m.in. przeciwko 

ospie. 

 

5. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany i zamknęła posiedzenie 

Komisji. 

 
        Przewodnicząca Komisji 
                    Skarg, Wniosków i Petycji 
 
         
            Jolanta Pankowska 
 

Na tym zakończono posiedzenie komisji. 

Protokół sporządził: Damian Gryska. 


